



206. конференција Тима; 21. септембар 2008.

Зоран Красић: Даме и господо новинари, по устаљеном обичају, конференција за штампу посвећена је предмету који се води у Хашком трибуналу против Војислава Шешеља. За данас смо припремили неколико врло важних информација. Прва се односи на јуче одржани научни скуп под насловом "Поновни покушај српског убиства Војислава Шешеља у Хашком трибуналу". Могли сте да приметите да су практично била само два учесника из тима одбране: Драган Тодоровић и ја, да су претежно учествовали људи који се баве науком, и нисмо могли да кажемо једноставно да не могу да учествују. Учествовали су скоро сви сведоци одбране, лица која је Тужилаштво уцењивало, притискало, и на други начин од њих хтело да направи лажне сведоке. Они су значајни у овом предмету зато што један од разлога који Тужилаштво наводи у свом, по ко зна који пут, захтеву, да се наметне Војиславу Шешељу бранилац, јесте и да се од стране тима и Шешеља вршио притисак баш на та лица. Могли сте да видите да је било неких двадесет људи присутно у сали, прочитао сам њихова имена, пошто су они инсистирали да се прочитају, неколико њих је и учествовало, од генерала Панића преко Ранкића, пуковника Вукашиновића, Ненада Јовића итд, тако да је јавност имала прилике да се упозна где је истина, и како се Војислав Шешељ брани у Хашком трибуналу.



Он се брани изузетно успешно, јуче сам то рекао да се успешно брани, с обзиром да се ради о потпуно невиној особи која је оптужена због политичких интереса досманлијске власти у Србији и то је Карла дел Понте сликовито описала у оној реченици "Водите га и не враћајте га више". Додуше, Ђинђић је рекао још једну реченицу која је такође значајна "...али вас упозоравам, имаћете

проблема, већих са њим, него са тврдоглавошћу Слободана Милошевића". То је она све рекла 17. фебруара 2003. године, значи неколико дана пре него што је јавност имала прилике да сазна да је против Војислава Шешеља подигнута оптужница, а знате и сами да је против њега подигнута оптужница 24. фебруара 2003. године, да је добровољно отишао у Хаг да не би једноставно због њега били неки много већи проблеми у Србији.

После свега овога се види да Тужилаштво нема доказа, нити може да их има, и онда се одмах опредељује на један другачији пут, пут који нема покрића у Статуту и Правилнику Хашког трибунала и у међународним стандардима који регулишу поступак, и да се иде на елиминацију и ликвидацију Војислава Шешеља, и све ово што се дешава у Српској радикалној странци треба да се тумачи на тај начин, јер је сваком нормалном човеку јасно да један амандман и један предлог закона не могу бити разлог, већ да може бити разлог посета Сержа Брамерца и договор са Борисом Тадићем, а резултате тог договора имамо и на делу.

Видите и сами да је овај концепт Србије Бориса Тадића тако шизофрена творевина да чак Наташа Кандић иде и посећује породице погинулих и несталих са Косова и Метохије и нуди своју помоћ, а неки који су до пре неколико дана били у тиму одбране, Тадић им је дао улогу да сада глуме Наташу Кандић и обелодањују наводне транскрипте неких разговора, знају да су то заштићене комуникације, са циљем да и то Хашки трибунал искористи како би Војиславу Шешељу забранио комуникацију са тимом за одбрану. То је тако један очигледан пример. Јуче сте имали прилику да видите да су сви они који су заинтересовани, спремни, храбри, жељни да јасно поруче и нашој и светској јавности, да нешто није урадио у Хашком трибуналу, да Војислав Шешељ има право на живот, да има право да се сам брани, они су били у Дому синдиката, или ако нису могли да буду присутни, послали су телеграме да се извине, попут госпође Смиље Аврамов, магистра Стојановића који су због неких личних разлога, болести спречени, па нису могли да присуствују, али су послали телеграме и обавестили нас, и својим стручним знањем и душом ту са Војиславом Шешељем, желе да му помогну.

За то време неки су правили неки перформанс "Руског цара", а јавности се представљају како би они наводно помогли Војиславу Шешељу, то ће јавност сама да процени. Ми не бисмо хтели да коментаришемо такве ствари. Ми смо свакоме захвални за учешће и допринос који су икада дали овом тиму за одбрану Војислава Шешеља, али онг

дана када су се сами искључили из овог тима сами су рекли шта мисле о Војиславу Шешељу и његовом праву да се сам брани. Да је ситуација у Хашком трибуналу у овом предмету доста компликована можда може да послужи као упечатљив доказ и то да правни саветници и кејс менауер у среду треба да крену у Хаг, јер је у четвртак и петак планирана посета Војислава Шешеља, и наравно, договор о томе шта ћемо даље да радимо у овом поступку, с обзиром да је током прошле недеље дата информација да је жалба Тужилаштва одбачена од стране Жалбеног већа да нема прекида суђења, да Тужилаштво мора да крене са извођењем доказа, и за уторак је заказан наставак суђења.

Према агенцијским вестима, према неким информацијама које ми имамо за уторак је планиран тако што би се решила нека статусна питања, а онда би се кренуло са испитивањем и саслушањем сведока Тужилаштва по неком списку који Војиславу треба да се уручи у следећих два месеца. Само да подсетим према почетном захтеву Тужилаштва и њиховом виђењу како треба да изгледа та прва фаза претреса, они имају отприлике око сто сведока: 38 је саслушано у овој фази до летње паузе, и остало је практично још 58 сведока да се испита према њиховом списку. Ако се од тог списка одбију лица која су истовремено сведоци одбране, онда се долази до мањег броја сведока. Само да подсетим да је планирано време за извођење својих доказа Тужилаштво готово већ искористило. То је неких 67 одсто планираног времена остало је ваљда негде око 45 сати да Тужилаштво изводи своје доказе. Међутим, Тужилаштво у оном захтеву које је срочило током летње паузе у којем тражи да се Војиславу Шешељу у крајњем наметне бранилац, тај захтев садржи више мањих захтева, за које могу да кажем да нису толико примарни, али су страшни са гледишта спровођења правде, могућности да се тамо обави фер и правично суђење.

Ти захтеви су отприлике следећи: да се забрани Војиславу Шешељу свака комуникација са лицима која му помажу у припреми одбране, да Секретаријат више не води евиденцију нити да региструје чланове тима који му помажу одбрану, и да се Војиславу Шешељу забрани комуникација са било којим сведоцима, како Тужилаштва тако и одбране. Тај последњи захтев није јасан, с обзиром да Војислав Шешељ за шест година уопште није могао да оствари комуникацију са било којим сведоком одбране или Тужилаштва, јер се он налази под таквим режимом у затворској јединици, да је та комуникација немогућа. Само да вас подсетим да је од децембра 2003 до јула, односно до августа 2004. године, због парламентарних избора и у наставку председничких избора Војиславу Шешељу, чисто из политичких разлога забрањена било каква комуникација са спољним светом, како је то у то време написао заменик секретара у тој својој одлуци, што може да утиче на формирање Владе и на резултате председничких избора. Сећате се да су сваког месеца продужавали ту забрану. Они су и пре времена знали ко ће да иде у други круг председничких избора, значи Хаг све ово прати.

Преломни тренутак Војислављевог права на живот је управо ова посета Сержа Брамерца пре неколико дана и договори који су постигнути са Тадићем, а када кажем Тадићем он је само очигледно на врху једне пирамиде, та пирамида је много шири када се иде на доле, по вертикали и по хоризонтали она обухвата све државне органе.

Имамо и сазнања да су државни органи у приправности највишег степена да учине све и апсолутно све како би се овај предмет у Хашком трибуналу окончао тако што би се ликвидирао Војислав Шешељ. Како? Њима стоји на избор метод, они очигледно нису пројектовани да у једном фер и правичном суђењу омогуће човеку да докаже да није крив, јер они очигледно не могу да докажу да је Војислав Шешељ крив.



Мало делује чудно, али данас је недеља, ми још не знамо да ли је та посета званично одобрена или није одобрена, знамо да више неће бити о трошку Хашког трибунала. Само да вас подсетим ми смо већ девет месеци о трошку Хашког трибунала пошто је то у оквиру онога што је Жалбено веће већ и одлучило да УН треба да сноси трошкове одбране Војислава Шешеља. Они, наравно, нису то тактички хтели ни да реше, и то је једини предмет где нису признати трошкови, али су као неку полу меру, уважавајући чињеницу да се Војислав Шешељ сам брани, одлучили да о трошку УН сваког месеца три правна саветника и кејс менауер буду у посети Војиславу Шешељу, тако да су ових девет месеци они сносили ове трошкове. Сада идемо практично о приватном трошку, правни саветници и кејс менауер иду да посете Војислава Шешеља. Каква ће то посета бити, ми у овом тренутку не знамо да ли ће бити одобрена, ми не знамо, ми идемо, носимо и одговор Војислава Шешеља на захтев Тужилаштва да се наметне бранилац, и идемо даље, једноставно, ми смо тим одбране.

До неких промена је дошло и у тиму одбране, нека лица су рекла да више не желе да буду у тиму који би помагао Војиславу Шешељу. Претпостављам да знате о коме се ради: Николићу, Вучићу, Делићу. Ми смо их заменили одређеним бројем људи, наравно, онако како је Војислав Шешељ одлучио, јер је то његов тим одбране. Ми смо сви у том тиму одбране добровољно, то морам да кажем, једноставно пошто Вучић више не жели а то је рекао и својим оставкама и својим закулисаним радњама. Војислав Шешељ је желео да се замени тај правни саветник, тако да је следећи правни саветник Борис Алексић, међутим, Секретаријат још увек не прихвата његово регистровање и ову промену. То су неке по нашој процени најважније информације надамо се да нисмо понављали нешто што је речено, али увек постоји потреба да јавност што детаљније буде обавештена о овом поступку и ми смо свесни да постоје одређени проблеми на релацији стручни тим за одбрану Војислава Шешеља и медији. С обзиром да је вероватно неко за ових неколико година злоупотребио положај, па је успоставио неке приватне

контакте са новинарима, али шта да радимо, наше је да организујемо конференцију, наше је да саопшtimo ставове, да обавестимо јавност, и наравно надамо се да ће медији бити што отворенији да о овоме обавесте јавност, јер нам је стало да јавност зна све аспекте овог предмета, и јавност може Војиславу Шешељу да спаси живот, јер право у Хагу се не примењује, јавност поступка њему може да спаси живот и да му омогући колико толико то суђење буде фер и правично и да буде у интересу правде. Уколико нема јавности, а примећујете да сам на једном примеру показао да је тенденциозно урађено нешто да би се Војиславу Шешељу забранила комуникација са спољним светом. Наравно, то треба да се препозна и треба да се жигоше. Ми у тиму то радимо добровољно, добровољно и у знак поштовања према Војиславу Шешељу, према свему оном што је он и у политичком и у професионалном животу учинио и надамо се да ће временом то бити очигледно свакоме, а и нама је одавно јасно да нека паралела између судбине Војислава Шешеља у Хашком трибуналу и овога што се дешава у Србији и њених позиција и њене перспективе постоји нека сразмера, и нама је драго када чујемо да све више људи жели да се прикључи, да помогне. Ми смо имали велику помоћ у овом тиму од обичних грађана који су дали, сплетом неких околности били сведоци неких догађаја, па су се јављали, давали своје изјаве да једноставно помогну Војиславу Шешељу да се истина сазна, тако да уколико сте у могућности обавестите нас, ми смо отворени и даље за такав вид сарадње, јер желимо да помогнемо Војиславу Шешељу да истина и правда буду на правом месту. Уколико има неких питања изволите.

Новинар: Значи, ви бисте у четвртак требали да разговарате са господином Војиславом Шешељем.

Красић: У четвртак и петак је планирано да будемо са Војиславом Шешељем, сада не могу тачно да вам кажем распоред, јер још није објављено кад ће бити суђење, да ли пре подне, или после подне.

Новинар: Суђење је у уторак?



Красић: Суђење је у уторак, али уторак, среда и четвртак су судски дани у овом предмету. Значи, само три дана у току недеље. По четири сата траје суђење, е сад, ми у среду крећемо, постоји могућност да у среду и четвртак будемо и у судници, кажем, постоји могућност, уколико је суђење после подне, уколико је пре подне постоји могућност само у четвртак да будемо у судници, а у наставку да у притворској јединици будемо са Војиславом у четвртак и надамо се у петак. Тако је према плану. То је све регистровано, прва информација је била да није одобрено, па информација да је одобрено, неће то бити на

терет средстава УН, него на терет наших приватних средстава, па када смо ми рекли да ћемо ми приватно својим средствима финансирамо свој одлазак и посету Војислава Шешеља онда су једноставно стали и ми сад у овом тренутку стварно не знамо да ли је одобрено или није. Ми стварно не знамо, ништа нас не би изненадило, што се тиче Хага знате и сами све је могуће, не би ме изненадило да нас и похапсе тамо, јер је апсолутно могуће све у Хагу. У том смислу сам причао о некој не извесности да је ова прича наводном неком стенограму итд, већ произвела последицу, последицу да стручни тим, правни саветници више не иду на терет средстава УН, него морају сами да плаћају. Изволите ако још неко има неко питање?

Новинар: Извините што сада скачем на другу тему, ако може само коментар, да је поводом тога што је преко шездесет одбора прешло на страну Томислава Николића, како ви гледате на то?

Красић: Знаш ту информацију, то је Пелевић рекао, да прокоментаришем али да то не буде главна тема. Могуће да је шездесет одсто онога што је Пелевић унео у Српску радикалну странку, шездесет одсто што је он унео, а мислим да оних шездесет одсто што је он унео јесте два посланика. То је све оно што је он унео у Српску радикалну странку и просто ми је невероватно да он иде у први план да коментарише, али добро, то је сада њихова ствар. Само да вам кажем сто осамдесет пет општинских одбора постоји у Србији Српске радикалне странке, не знам да ли два три и нека буде и пет је поднело неке захтеве да се одржи неки конгрес или нешто да се расправља на Централној отаубинској управи о томе, тако да неких последица ће сигурно бити од овога, јер је ово припремљени удар. Очигледно да је ово удар и да постоје два терена, играју се две утакмице: једна у Хагу једна у Србији. Стичем утисак да су ови овде у Србији показали нервозу па су нешто раније кренули, али вероватно је посета и Сержа Брамерца утицала да се Тадић похвали првим ефектима антишешељевске кампање, и вероватно је добродошло то што је могао дан пре тога да каже "Ево видите више није ни Српска радикална странка тако јака", али сразмера Војислављев живот и Српска радикална странка је очигледна, јака, моћна Српска радикална странка без обзира била на власти или опозицији је гаранција за живот Војислава Шешеља. Слава Српска радикална странка или ова медијска хајка која се води па се чак претерује и далеко иде у овој шизофреној ситуацији, Наташа Кандић постала патриота, а на њено место дошао неко други, хајдете молим вас, или да енглески амбасадор похваљује ово Напред Србију, то је мислим све јасно. Све је ту јасно, ту нема места за политику, ту има само места за то да ли неко жели да мало дубље гурне нож Војиславу Шешељу у леђа, и ми то морамо да приметимо, и ја то морам да приметим, вероватно сам и највише у овом предмету, вероватно је и због тога Војислав инсистирао да ја будем шеф правног дела тима, а откада је отишао Томислав Николић и да водим овај комитет који помаже у одбрани. Ми смо један велики тим, није моје да ја мерим допринос сваког појединца, свако у овом тиму ради свој посао и даје свој допринос према својим могућностима да се Војислав Шешељ што квалитетније брани. Морам ради истине да кажем да је до тог петог, шестог, или четвртог септембра допринос ових људи који су били чланови тима, па после изашли, сасвим на месту. Ја сам захвалан и ценим то, али не могу да ценим то сада у том нападу на Петра, страда Свети Петар. Мислим, неке

мере треба да постоје, а да се ради о смањењу утицаја Српске радикалне странке, па најбољи доказ је то управо што у том првом удару су били мета посланици и одборници, значи да се фактички смањи утицај Српске радикалне странке. Зато кажем да су два терена, два полувремена једне исте утакмице: борба за живот Војислава Шешеља. Извините, молим вас, па милион пута смо поднели амандман за који нисмо гласали, па милион пута смо поднели амандман за који смо гласали, а нисмо гласали за предлог закона, па милион пута нам је усвојен амандман, па ми нисмо гласали за предлог закона, па не бих могао да вам сада испричам све могуће комбинације са амандманима и предлозима закона, и никада то није био разлог за, не знам, толико драстичну промену да ми је драго да Војислав Шешељ буде мртав. Тако да је то само најобичнији изговор. Наравно, нећу сада да коментаришем у оном другом делу, то ће вероватно потпредседници странке да објасне какве су последице у погледу рачуна, средстава итд, али ово је био и удар на стручни тим Војислава Шешеља, ово је био удар и на правне саветнике, јер, извините молим вас, како би се неко осећао ако је неко одредио да му тројица буду правни саветници а један правни саветник каже, ја више не желим, или ова глума, снимам се испред железничке станице као путујем негде, а онда погледајте новине па зна се рукопис, неко је једноставно био на некој функцији у Српској радикалној странци, и имао могућности да успостави контакте са неким медијима и сада је у прилици да те приватне контакте које је у међувремену остварио искористи, ја немам тај проблем нека се то користи, али нека се то користи на један частан начин, знам да ће нама бити затворени медији, затворен простор, поготово телевизија, поготово виси и даље питање како ће бити са преносима тих суђења, не би мене сада ништа изненадило, јер на први поглед води ова прва група која се придржава оне Ђинђићеве изјаве "Водите га и не враћајте га више", не знам зашто би Војислав Шешељ жив могао некеме да буде сметња, знате.

Новинар: Господин Шешељ је тражио да Вучић изађе из тима за одбрану.

Красић: Не Вучић је сам изашао из тима, али је тражио да на његово место дође господина Борис Алексић. Мислим, то је цела прича, наравно знате да Војислав је кум Александру Вучићу, наравно Војислав, знате, 24. фебруара када је кренуо и 23, на конгресу када је била велика зебња шта ће бити са Војиславом рекао "Ја сам сигуран, остављам Томиславу Николићу да брине о мојој породици". Шта сад ја да коментаришем ту. Мени је драго када видим на медијима да звучна имена Напред Србија наступају, дате им микрофон и они све лепо кажу, у крајњем случају својим речима прича о себи него други. Не знам, колико знам људима у тиму је част су део тог тима, што помажу Војиславу Шешељу. Њима је част, зато што помажу, а неки су доживели личну афирмацију. Није им ту прилику пружио Војислав Шешељ него Хашки трибунал. Није их учинио активнијим Војислав Шешељ него досманлијски режим. Овде се побрка, па Војислав је жртва у сваком погледу. Како сада да мењамо тезе, па сад је Војислав победник, па чекајте ако је то тако шта онда он тражи у Хагу? Зато ја и кажем, да ћемо ми и имати проблема, да се чује ово у медијима, али и ти проблеми, ако се буду појавили су резултат осмишљене стратегије да се ослаби одбрана Војислава Шешеља и то је потпуно јасно. Ево прве промене: ми имамо привилеговане комуника-

ције са Војиславом Шешељем у складу са тим правима и ми смо дужни да чувамо тајност тих података, или сте ви могли то да приметите овде. Ретко када сте могли овде да чујете име неког сведока унапред или тако нешто, па чак и ове њихове псеудониме шифре и увек у овим приликама користим да прокоментаришем оно што је ваш Хашки трибунал објавио да ли преко агенције "Сенса", преко "Бете" или на други начин, јер сматрам да и одбрана треба да парира медијски оно што ради Тужилаштво. Ми не можемо да парирамо Сержу Брамерцу, па да ми, када одемо у Хаг, добијемо исти статус као када Серж Брамерц дође у Србију, али је сасвим очигледно да се тужилачка функција креће изван оквира који су прописани статутом и правилником. Само да вас подсетим, још пре неколико година судије Претресног већа су имале дилему како да суде даље, да ли оно што ради Карла дел Понте све у оквиру тужилачке функције. Ако од ње зависи живот и смрт у Србији, и ако тужилац даје политичке квалификације довољна, недовољна сарадња, можете да се примите, нећете да се примите, може да се потпише, може да се парафира итд. Да ли одбрана има ту функцију? Да ли нешто зависи у Хагу или у свету од нашег става? Не зависи. Али када Брамерц дође онда цела се делегација поређа и онда се хвали – имамо Наташу Кандић мушког пола. Знате то се у теорији зове инсајдер. Неко ко је изнутра ко је роварио, е сада мора јавно, да се додвори новим газдама. Није моје да коментаришем, али изаћи ће подаци. Амбасада једне нама драге државе коју смо сматрали да уважава све ове наше муке, је била организатор сусрета неких представника Напред Србија са америчким амбасадором. Енглески амбасадор је одмах полетео да хвали Напред Србију. Знате све је јасно, данас се води борба за живот Војислава Шешеља и ту је јасна подела, подела на оне које желе да помогну Војиславу Шешељу да буде жив да се тај поступак тамо спроведе у складу са правилима, да се не крши ниједно право Војислава Шешеља, јер Хаг је фактички постао материјална сила, материјална снага, он није ни легитиман није ни легалан, али као чудовиште постоји. То је тај проблем, у овој држави ништа није урађено што би допринело одбрани Војислава Шешеља. У овој држави Тадићев режим, досманлијски режим чини да се Војислав Шешељ под наводницима "одведите га и не враћајте га више" што рече Коста Чавошки јуче "па то је довољан разлог да се одбаци оптужница" јер не постоји кривичноправни разлози оптуживања, већ политички разлози оптуживања. Новине су објавиле и онај разговор између Карле дел Понте, Ричарда Меја и Зорана Ђинђића '99 године, где је све јасно, и наравно да ми представља част као и људима у тиму да бранимо Војислава Шешеља, да му помажемо одбрану. Знаш да је то некима до пре неколико дана била "велика част", али морала је Наташа Кандић да промени пол. Можда сам мало ово проширио због вашег питања, али нећете да ми замерите али мени је ипак тежиште да објавите о стању у предмету Војислава Шешеља, а ово ако имате простора сутра, прекосутра није битно.

Значи, ми по свој прилици идемо у среду, да ли ћемо га посетити или нећемо, ми не знамо. Идемо о свом трошку како ће протећи та посета, не знамо. Прошла посета је такође имала неких проблема, али не бих о томе да причам неки који су отишли са Томиславом Николићем добро знају који су то били проблеми, тако да знају, ако нема питања, хвала.